

OTP Lakástakarék Családbarát megoldások, állami támogatás 10 évig

A lakás-takarékpénztári konstrukció népszerűségének és a lakásfinanszírozásban betöltött szerepének növelése céljából módosította az országgyűlés a lakás-takarékpénztárakról szóló törvényt. A jogszabályváltozással a családok számos új lehetőséghez jutnak lakásgondjaik kezelésekor.

Egy családban lakás-takarékpénztári szerződést – kihasználva az elő-takarékossághoz nyújtott 30%-os, maximum évi 72 000 forintos állami támogatást – minden családtag köthet, vagy minden családtag javára köthető. Eddig azonban a lakás-takarékpénztári megtakarítást, továbbá a felvehető lakáskölcsönt kizárólag a lakás-előtakarékoskodó, illetve, ha a szerződésben kedvezményezett neveztek meg, a kedvezményezett javára történő lakóingatlan vásárláshoz, valamint a tulajdonukban lévő lakás, családi ház felújításához, korszerűsítéséhez lehetett felhasználni, vagyis több szerződés esetén a család minden tagjának lakástulajdonnal kellett rendelkeznie, vagy azt kellett szereznie.

A lakás-takarékpénztári törvény módosulása 2011. január 1-jétől családbarát felhasználási lehetőséget biztosít. A szerződéses összegek felhasználására vonatkozó szabályok rugalmasabbá váltak, jobban alkalmazkodnak a realitásokhoz. Lehetővé vált, hogy a szerződést lakáscélra a lakás-előtakarékoskodó, illetve kedvezményezett jelölése esetén a kedvezményezett közeli hozzátartozói is felhasználhassák. Közeli hozzátartozók: a házastárs, a bejegyzett élettárs, az egyeneságbeli rokon, az örökbecfogatott, a mostoha- és nevelt gyermek, az örökbecfogató-, a mostoha- és a nevelőszülő, valamint a testvér.

Az életszerűbb szabályozással a család minden tagja köthet egy-egy szerződést, anélkül, hogy mindenkinek tulajdont kellene szereznie. Amennyiben a család több tagja is köt szerződést, a felhasználás egy ingatlanra összevonható, így nagyobb lakásberuházás is finanszírozható lakás-előtakarékosságra alapozva, és ezzel a család által igénybe vehető állami támogatás kötöttségek nélkül meg-

többszörözhető. A kiskorú kedvezményezettel rendelkező szerződés megtakarítása pedig felhasználható a szülő lakóingatlanára is (ettől függetlenül a gyámhatósági hozzájárulásra továbbra is szükség lesz).

Házastársak esetén, ha például a férj van bejegyezve tulajdonosként és a férj nevére szólnak a számlák, ez elfogadható lesz a feleség megtakarítása, illetve lakáskölcsöne vonatkozásában is, vagy fordítva. Kedvező az a lehetőség is, hogy egy évek múlva „lejáró” szerződést a családon belül majd az a családtag használhatja fel, akinek a kiutalásakor éppen valamilyen, a lakóingatlanával kapcsolatos kiadást kell finanszíroznia (felújítás, bővítés, csere, vétel, stb.).

A közeli hozzátartozóra történő felhasználhatósági lehetőség minden szerződésre, a 2011. január 1. előtt megkötöttekre, továbbá a kiutalakra, felmondottakra is vonatkozik.

A törvényi változásnak köszönhetően a meglévő ügyfelek

számára is további kedvező lehetőség teremődik arra, hogy mérlegeljék, a családban történő felhasználásra meglévő szerződésük mellett, közeli hozzátartozóik kedvezményezettként történő megjelölésével, illetve maguk a közeli hozzátartozóik újabb szerződések kössenek.

További kedvező változás, hogy a törvény meghosszabbítja az állami támogatás nyújtásának időtartamát. Eszerint az állami támogatás 8 megtakarítási év helyett 10 megtakarítási éven keresztül vehető igénybe ugyanazon szerződés után.

Ezzel a lehetőséggel 10 év alatt mintegy 3,4 millió Ft megtakarítás is elérhető, amelyből 720 ezer Ft az államtól kapott támogatás. Arra is mód van, hogy mintegy 4,7 millió Ft olcsó, forint alapú, fix kamatú lakáskölcsönhöz jusson a megtakarító. Egy szerződésre a korábbinál magasabb, mintegy 8,1 millió Ft, szerződéses összeg érhető el, amely további szerződésekkel többszörözhető, lehetőséget teremtve nagyobb ingatlanok vételére vagy bővítésére is.

A 10 évig igényelhető állami támogatás csak a 2011. január 1-jét követően kötött lakástakarék szerződésekre vonatkozik. Már folyamatban van a kidolgozása az ilyen szerződéses módzatoknak, illetve azon rövidebb megtakarítási idejű új szerződéses módzatoknak, amelyekről majd a későbbiekben is át lehet térni 10 éves megtakarítási időre. Ezeket a Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyelete engedélyezését követően, várhatóan az első negyedévben kezdi értékesíteni az OTP Lakástakarék.



otp lakástakarék

otp Lakástakarék
az Ön otthonáért

Építkezés
téglánként?

Lakásfelújítás
-bővítés, -csere
30%-os állami
támogatással!

Valósítsa meg lakáscéljait
az OTP Lakástakarékkal!

Ingyenhitel kamatkedvezmény a hűséges ügyfeleknek

Az ügyfelek igényeire szabott számos forintalapú hitel mellett a piacon, egyedülálló módon öt évig kínál kamatkedvezményt az OTP Bank hosszú távon hűséges ügyfelei számára.

Az OTP Bank Hűség programjával a bankpíacon egyedülálló, 5 éves időtartamú kamatkedvezményt ad a nála felvett egyes ingatlanhitelhez azon ügyfeleinek, akik az OTP Bank több szolgáltatását is igénybe veszik. A legnagyobb magyarországi hitelintézet az újonnan felvett hitelek esetében már a futamidő első két hónapjában 0,5 százalékos kamatkedvezményt nyújt azért, hogy a feltételek teljesítéséhez szükséges időt biztosítsa.

A kedvezményes kamat alapfeltétele, hogy a minimálbért meghaladó havi átutalás érkezzon az ügyfél OTP Banknál vezetett számlájára, amely az összeg nagyságától függően 0,4-0,7 százalékos kamatsökkenést jelenthet.

Az ügyfélnek lehetősége van további kamatkedvezményt is igénybe venni. Minimum két sikeres csoportos beszedési megbízás teljesítésével 0,1 százalékos, havi díjas Törlesztési Biztosítás fizetése esetén további 0,15 százalékos, OTP Lakástakarék szerződés megléte esetén a havi betétösszeg függvényében 0,15, illetve 0,25 százalékos további kamatkedvezményt realizálhat az ügyfél.

A Hűség szolgáltatás teljes körű igénybevételével egy 5 millió Ft összegű, 20 éves futamidejű forint lakáshitel esetében akár 185 ezer forintos megtakarítás is elérhető az öt

éves időszak alatt. A feltételek meglétét az OTP Bank minden hónapban felülvizsgálja, így a kedvezmény mértéke mindig ezek aktuális teljesítésétől függ.

Emellett a felvett hitelösszeg is befolyásolja a banknál elérhető kamatkedvezmények mértékét: 7 millió forint feletti hitel esetén a kamatkedvezmény mértéke 0,25 százalék, 15 millió forint felett pedig 0,5 százalék, amely a futamidő végéig érvényes.

A hitelösszeg alapján nyújtott kamatkedvezmény független a fentiekben részletezett, Hűség szolgáltatás keretében igénybe vehető kedvezményektől, így valamennyi feltétel teljesülése esetén az OTP Bank ingatlanfedezett hiteleinél összesen igénybe vehető kamatengedmény elérheti akár az 1,7 százalékot is.

Együttműködés a kínai kártyaszervezettel

Az OTP Bank és a Kínai Népköztársaság kártyaszervezete, a China Union Pay szerződést kötött, melynek értelmében a legnagyobb magyarországi hitelintézet lehetővé teszi a kínai kártyatársaság plasztikjainak elfogadását a bank ATM- és POS-hálózatán keresztül. A szerződést az OTP Bank részéről Dr. Csányi Sándor, a hitelintézet elnök-vezérigazgatója, a China Union Pay részéről pedig Chai Hongfeng, a társaság elnökhelyettese írta alá.

A megállapodás szerint 2011. második negyedévtől az OTP Bank lehetővé teszi a China Union Pay által kibocsátott kártyák elfogadását 1800 magyarországi ATM-en, valamint 15 000 kereskedői POS terminálon keresztül. Az elfogadói hálózat bővítése fokozatosan történik majd, és várhatóan 2011 végére zárul le. A hitelintézet vizsgálja a szolgáltatás bevezetésének lehetőségét azon országokban is, ahol leányvállalatain keresztül jelen van, valamint a bankkártya elfogadás kiterjesztését az internetes vásárlásokra.

Ugyanezen esemény keretében szerződéskötésre került sor a China Union Pay és az E-Group CUP Gateway Zrt. között, amely a fizikai kapcsolatot biztosítja majd az OTP Bank és a kínai kártyaszervezet informatikai rendszerei között. A China Union Pay és az OTP Bank együttműködésének alapja, hogy Magyarország egyre kedveltebb turisztikai célpont a kínai utazóközönség körében. Az elmúlt években a Kínából érkező beutazók számában évi 20%-os növekedés volt tapasztalható. Tavaly körülbelül 40 000 beutazást regisztráltak a Kínai Népköztársaságból. A China Union Pay prognózisa szerint a kínai turizmus ugrásszerű bővülésének köszönhetően a Magyarországra látogató turisták száma 2011-ben elérheti akár a 80 000-et is.

Tekintettel arra, hogy minden nagykorú kínai állampolgár rendelkezik Union Pay kártyával, a Kínából beutazók számának intenzív növekedése jelentős kártyaforgalmat generálhat. Emellett a China Union Pay megkezdte a Union Pay kártyák kibocsátását az Európai Unión belül is – Németországban és Franciaországban –, így ezekből az országokból is számottevő fizetőképes kereslet jelenhet meg az OTP Bank magyarországi kártyaelfogadói hálózatában.

China Union Pay (CUP)

2002-ben alapított kártyatársaság, amelynek mintegy 300 kínai és tengerentúli intézmény a tagja. A társaság által kibocsátott kártyák száma 2009 végére meghaladta a 2,1 milliárdot. A Kínai Népköztársaságban található kereskedelmi elfogadóhelyek száma 1,57 millió, a POS termináloké 2,4 millió, a kártyabirtokosok rendelkezésére álló ATM-ek száma pedig 210 ezer.

A CUP által kibocsátott kártyákat jelenleg 92 országban fogadják el a Kínai Népköztársaságon kívül, és 13 országban már kártyakibocsátó partnerei is vannak. Eddig körülbelül 8 millió kártyát bocsátottak ki Union Pay logóval a Kínai Népköztársaságon kívül. A CUP nemzetközi elfogadói hálózata mintegy 735 ezer ATM-ből és 727 ezer POS terminálból áll. A Union Pay kártyákhoz kapcsolódó fizetési forgalom évente 60%-ot meghaladó mértékben nő.

A CUP tervei szerint 2011 végére 100 országban 1 millió ATM-re és 1 millió kereskedelmi elfogadóhelyre terjeszti ki kártyái elfogadását.

Az OTP Bank elengedte a legsúlyosabban károsult ügyfelei tartozását

Személyesen tárgyalt a legnagyobb hazai hitelintézet külön e célra felkészített szakértői munkacsoportja a vörösiszap-katasztrófa által érintett, hitellel rendelkező ügyfeleivel decemberben. Az OTP Bank személyre szabott segítséget ajánlott a súlyosan érintett, hitellel rendelkező ügyfeleinek a térségben.

A katasztrófavédelemtől és a helyi polgármesteri hivataloktól kapott, az ingatlanok katasztrófával való érintettségének mértékére vonatkozó tájékoztatás alapján határozta meg a hitelintézet

a Devecseren, Kolontáron és Somlósárhelyen élő ügyfelek részére ajánlott, az Adósvédelmi Programot kiegészítő megoldásokat. A legsúlyosabban érintett, lakás- és szabad felhasználású jelzálog típusú, valamint ingatlanfedezet nélküli fogyasztási hitellel rendelkező ügyfelekkel folytatott tárgyalás eredményeként az OTP Bank közel 40 kivételesen nehéz helyzetben lévő ügyfél esetében eltekint hiteladósságának visszafizetésétől, míg további közel 50 súlyosan érintett ügyfél helyett a bank fizeti a havi törlesztőrészt február végéig.

Az OTP Bank korábban első lépésként a katasztrófát követően eltekintett az érintett települé-

seken hitellel rendelkező ügyfelei 2010. novemberi törlesztőrésztetésének megfizetésétől. Ezen felül hátralékos tartozás miatt 2010. október 1-jétől késedelmi kamatot sem számít fel 2011. február 28-ig.

Az OTP Bank a társadalomért felelős vállalatként a vörösiszap-katasztrófa sújtotta településeken élő ügyfeleivel továbbra is együttműködik annak érdekében, hogy adósvédelmi eszköztárával megoldást nyújtson a hiteltörlesztési problémákra.

A hitelintézet korábban 100 millió forintot utalt át a vörösiszap-katasztrófa károsultjainak megsegítésére, a Magyar Kármentő Alap számlájára.

Dinamizálás felelősséggel

Gyuris Dániel a Gödöllői Agrártudományi Egyetemen 1984-ben, a Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetemen 1996-ban szerzett diplomát. 1988 és 1991 között a Vegyesipari Szövetkezetben elnökhelyettes, 1991-1992-ben az Agrobank Rt.-nél osztályvezető, 1992-1999 között az Inter-Európa Bank Rt. főosztályvezetője, illetve területi igazgatója. 1999-től 2010-ig az FHB vezérigazgatója, 2010-től az OTP Bank vezérigazgató-helyettese, az Ingatlan, Kisvállalkozási és Agrár Divízió vezetője, az OTP Jelzálogbank és az OTP Lakástakarék elnök-vezérigazgatója. A szakember az ingatlan- és agrárfinanszírozási aktualitásokról nyilatkozott.



● 2009-ben az OTP Bank lett az év bankja, Ön pedig az év bankára. 2010-ben aztán csatlakozott a legnagyobb hazai hitelintézethez. Milyen kihívások előtt áll az Ön által irányított terület?

Az ingatlan és az ingatlanfinanszírozási terület jelentős kihívások előtt áll, hiszen nem született megoldás az elmúlt három év problémáira, a recesszió elhúzódott. A kihívások közül elsősorban azt emelném ki, hogy nagyon fontos a lakossági, a vállalati hitelfelvételi, hitelnyújtási pótlólagos források becsatornázása a lakhatási feltételek javítása, illetve a termelőeszköz-fejlesztés érdekében. A normális élethelyzet váltások – összeköltözések, szétköltözések, lakáskorszerűsítések – lekötése lehetőséget ad a hitel-felvevői kör bővítésére.

Az OTP Csoport forinthitelezésben betöltött szerepe, továbbá a kiszámítható, extra kockázatoktól védettebb ajánlatai miatt a szektortársakhoz képest jobb minőségű a hitelportfóliója. A válságot megelőző „boldog időszakban” alulértékelődött ez a fajta kiszámítható, óvatos magatartás. A közelmúlt tapasztalatai okán az ügyfelek elfogadják azt az együttgondolkodó, felesleges kockázatoktól megóvó banki magatartást, amit az OTP Bank tanúsít az ügyfelek felé. Ennek eredménye, hogy az új hitelfolyósításokban erőteljesebben reprezentált a bank piaci részesedése. Középtávú kihívás, hogy miként tudjuk a javuló gazdasági feltételek között úgy dinamizálni a vállalati és lakossági ügyfélkör hitelezését, hogy – miközben versenyzünk a konkurenciával – megtartjuk a felelős banki magatartás értékrendjét.

● A lakás-takarékpénztáraknak a lakásfinanszírozásban betöltött szerepére miként hatnak a friss jogszabályi változások? Hogyan készül

az új lehetőségekre az OTP Lakástakarék?

Természetes, hogy az öngondoskodás egy ilyen sokkhatású recessziós időszak után felértékelődik. Az öngondoskodás nálunk kevésbé volt elfogadott az elmúlt tíz évben, mint például Csehországban vagy Németországban, ahol a lakosság 50-60 százaléka a lakóingatlan megszerzését megelőzően, türelemmel, az öngondoskodás értékrendjének szem

elött tartásával teremtette meg a szükséges pénzügyi alapot. A lakás-takarékpénztárnak nemcsak az önerő megszerzése miatt van nagy jelentősége, hanem azon attitűd kialakítása miatt is, ami erősíti az előtakarékoskosságot. Tehát a pénzügyi kultúra fejlesztésében is nagy a szerepe. Azt gondolom, hogy a lakás-takarékpénztári jogszabályi változás segít versenyképesebbé tenni ezt az öngondoskodási formát a rövid távú banki ajánlatokkal szemben. Azzal például, hogy családon belül összehasonlíthatóvá teszi a megtakarításokat, gyakorlatilag a családi stratégiai döntések pénzügyi bázisává válhat és nem rövid távú megtakarítást ösztönző eszközként jelenik meg.

● A svájci frank árfolyamának emelkedése kapcsán a PSZÁF elnöke vezetői körlevélben tájékoztatta a bankokat a lakossági devizahitelek átváltásával kapcsolatos elvárásokról. Az OTP Banknál van lehetőség a svájci frank alapú hitelek euró alapú hitelekre történő átalakítására. Mit szükséges az ügyfélnek mérlegelni a konvertálás előtt?

Az ügyfél számára eddig is biztosított volt a svájci frank átváltása. A bankrendszer alapvető feladata az, hogy a családi, lakossági döntéseknek az összes pozitív és negatív kimenetét megfelelő módon a döntési helyzetben lévő ügyfélkör felé is megjelenítse. A döntést az érintetteknek saját helyzetük mérlegelésével kell meghozniuk.

De az is tény: megkerülhetetlen, hogy állami szerepvállalással – amely részben a szabályozói környezet korrekcióját jelenti -, illetve a bank-szektor jelentős közreműködésével és az adósok bevonásával olyan közös megoldás születessen a piac egészére, amely legalább rövid-, középtávon kiszámíthatóbbá teszi a hitelezési kötelezettségvállalás következő időszakát.

● Milyen tendenciákra számít a jelzáloghitelezésben? Kérdezem ezt nem függetlenül az OTP Csoporthoz tartozó Jelzálogbank működését illetően.

A jelzáloghitelezés nagyságrendileg akkor állhat vissza a válságot megelőző csúcsidezők leghalább ötven százalékos szintjére, ha a nehéz

helyzetben lévő adósok jelentős hányadánál megnyugtató megoldás születik. Így jelentős fordulat következik be az ingatlan-forgalmazásban, ténylegesen működni tud az ingatlanpiac, illetve erősödik az a szemlélet – amelyet folyamatosan várunk a magyar lakossági piacon is –, hogy nemcsak ingatlan-cserével lehet javítani a lakhatási körülményeket, hanem sokszor a lakáskorszerűsítés is megfelelő eszköz erre.

● Az Új Széchenyi-terv kiemelten kívánja kezelni a hazai kis- és középvállalkozásokat. Milyen finanszírozási lehetőségeket vehet igénybe az OTP Banknál a gazdaság fejlődése szempontjából is fontos ügyfélszegmens?

A közelmúltban meghirdetett Új Széchenyi-terv – a részletes programfüzet alapján – azokat a feszültségpontokat próbálja a rendszerből kivenni, amelyek a kisvállalkozások újraéledését az elmúlt időszakban nehezítették. Különösen fontos lehet az önerőt segítő programcsomag, amely a banki hitelbírálati és kockázati mérlegelési szempontokat továbbra sem hagyhatja figyelmen kívül. A legfontosabb hozadék a programcsomagnak a procedúra egyszerűsítése, a feltételek átláthatóbbá és – reményeim szerint – ezáltal a folyamat gyorsabbá tétele.

Az OTP Csoport a mikro-, kis- és középvállalkozói szegmens részére a korábban meghirdetett termékpaletta 80%-ához egyébként illesztett saját belső terméket. Egyszerűsíteni szükséges a bank jelenlegi termékpaletta-kínálatát, priorizálni kell a tényleges ügyféligényeket, illetve az újonnan meghirdetett támogatásokhoz hozzá kell igazítani a kisebb számú és egyszerűbb struktúrájú saját termékeinket.

El kell jönnie annak az időszaknak a magyar bankszektorban is, amikor az ügyféllel együtt nő fel a banki pénzügyi szolgáltatás és az a legfontosabb, hogy az ügyfélkapcsolatot ellátó kollégák elfogadott szakmai partnerei legyenek ügyfeleinknek.

● Milyen aktuális agrárfinanszírozási kérdések vannak napirenden?

Az agrárfinanszírozás tekintetében nagy kérdés az, hogyan tudunk a területalapú támogatásokat megelőlegező hitel struktúrájában előrelépni.

Ugyanolyan nagy kérdés, hogy elérjük-e termékeinkkel azt a 20-30 ezres agrár középvállalkozói réteget, amelyek 100-300 hektáros, döntően saját birtokkal rendelkeznek. Egyébként én azt gondolom, hogy igen.

● Milyen szakmai céljai vannak a következő években, melyek lesznek az ingatlanpiaci szektor, az agrárium és a kisvállalkozás-finanszírozás meghatározó prioritásai?

Nem választható el a személyes szakmai célkitűzés a cégcsoport azon célkitűzésétől, amely az elkövetkező időszakban alapvetően a kockázatok mérséklésével történő újradinamizáláshoz kapcsolódik. Az ingatlanok mint kockázatmentes eszközök – az elmúlt időszakhoz képest gyakrabban újraértékelve – követnie kell a tényleges ingatlan-értékváltozások aktuális fedezet- és finanszírozhatósági tartalmát.

Akkor lesz sikeres az ember, ha a hozzá tartozó szakterületek sikeresek, és ezzel együtt a csoport egészének a sikerét is elő tudják mozdítani.

A PortfoLion Zrt. befektetési döntéseiről

A PortfoLion Kockázati Tőkealap-kezelő Zrt. 2010-ben hat befektetési döntést hozott, melyek közül öt esetben kötött megállapodást a tőkét fogadó céltársaságokkal. A PortfoLion Zrt. által 2010-ben megkötött befektetési megállapodásokban rögzített tőkekihelyezések összértéke 1355 millió forint. Ily módon az

ügyletenkénti átlagos befektetési érték 271 millió forint, azonban egyes tranzakciónál a tőkebefektetés elérte a 350-400 millió forintot. A befektetést fogadó célvállalatok tevékenységi profilja változatos képet mutat, ugyanakkor mindegyik újszerű és innovatív termékkel vagy szolgáltatással rendelkező hazai

kis- és középvállalkozás, amelynek stratégiai célkitűzése a közeljövőt tekintve a gyors és stabil hazai növekedés és a meghatározó nemzetközi piaci pozíció elérése.

A PortfoLion Zrt. további befektetési lehetőségeinek ismeretében 2011 során is hasonló ütemben tervezi tőkekihelyezéseit folytatni.

A PortfoLion Zrt. 2010. évi tőkebefektetései

Cryo cégcsoport (Cryo Management Kft.)

A PortfoLion Zrt. 220 millió forintos tőkebefektetésről szerződött a Cryo cégcsoporttal. A Cryo iparága a biotechnológiai területen végzett kutatás-fejlesztés, gyártás és értékesítés, valamint az ezekhez kapcsolódó szolgáltatások nyújtása. A cég víziója a humán és állati szaporodásbiológiai eljárások (humán meddőségi kezelés, állattenyésztés, állatszaporítás és biotechnológiai eljárások) piacának és kutatásának nemzetközi élmezőnyében haladva saját komplex, innovatív, minőségi technológiák, szolgáltatások és termékek bevezetése, meghonosítása és rutin eljárássá tétele világszerte.

3G Multimédia Kft.

A PortfoLion Zrt. 350 millió forintot fektet a 3G Multimédia Kft-be. A számítástechnikai vállalkozás sikeresen fejlesztett egy olyan zenelejátszó, -ajánló, -menedzselő keretrendszert és termékcsaládot, amely a rádiózás és a zenehallgatás jövőjét kínálja, a „streaming” technológiának köszönhetően. A céget 2009-ben a Mobilitás és Multimédia Klaszter, Magyarország legfontosabb ICT szektorbeli innovációs csoportosulásának tagjai alapították. A vállalat, mely missziójának tekinti a legális zenefogyasztás meghonosítását a digitális térben, a tőkebefektetés segítségével a következő néhány évben meghatározó regionális szereplővé kíván válni a „business to business” piacon.

Intellio Kft. (Intellio Technológiai Zrt.)

A PortfoLion Zrt. és az Intellio Kft. 400 millió forintos tőkebefektetésről állapodott meg. Az Intellio intelligens video-megfigyelő rendszerek fejlesztésével és forgalmazásával foglalkozik elsősorban a biztonságtechnika, a közlekedésellenőrzés és a kiskereskedelmi vásárlóelemzés területén. A cég versenyelőnyének alapja az intelligens IP-technológia alkalmazása,

illetve az ügyfél igényeire szabott video-analitikus, valamint a tudásukban egyedülálló menedzsment szoftverek forgalmazása. A video-megfigyelés dinamikus bővülése, valamint az IP-kamerák gyors térhódítása miatt a cég jelentős nemzetközi terjeszkedés előtt áll.

Digital Recognitions Systems Hungary Zrt.

A PortfoLion Zrt. és a Digital Recognitions Systems Hungary Zrt. 185 millió forintos tőkebefektetésről szerződött. A vállalat az informatika és elektronika területén belül – a szabadalmazás alatt álló technológiájával és új algoritmusával – automata rendszámfelismerő berendezéseket fejleszt és gyárt, melyeket egyebek mellett a közlekedésben és a biztonsági szerveknél hasznosítanak. A DRS stratégiai célja, hogy nemzetközileg ismert és elismert beszállítóvá nője ki magát. Ennek érdekében folyamatosan fejleszti termékeit, és a piac megszerzése érdekében célzott marketing tevékenységet folytat.

Stringdrive Kft.

A PortfoLion Zrt. 200 millió forintos befektetésének célja a Stringbike néven ismertté vált lánc nélküli kerékpárok hazai innováción alapuló hajtásrendszerének gyártása és értékesítése. A termék a hagyományos megoldásokkal szemben mechanikailag egyszerűbb, tartósabb, könnyebben szerelhető és kevésbé szennyez; mozgását nem szakaszolják, illetve tördelik fogaskerekek és láncszemek, valamint teljes mértékben szimmetrikus, így használatának kedvezőbb az izomzatra és ízületekre gyakorolt hatása. A fejlesztés célja az innovatív hajtástechnika minél szélesebb körben való elterjesztése, illetve a Stringdrive Kft. nemzetközi piaci terjeszkedésének megvalósítása.

Terjed a Paypass használata

A PayPass 2002 óta létező érintés nélküli bankkártyás fizetési rendszer. Az NFC (Near Field Communication) technológia adaptálása bankkártyákra a MasterCard nevéhez fűződik, sikerét jól mutatja, hogy ma már több mint 61 millió PayPass kártya van forgalomban és az elfogadó helyek száma eléri a 155 000-et. Az első ilyen kártyát Törökországban bocsátották ki, azóta pedig a régió több országában megtalálható, így Szlovákiában, Lengyelországban, Szerbiában és Romániában is.

Magyarországon az OTP Bank elsőként tette elérhetővé az erre a technológiára épülő bankkártyákat 2009 szeptemberében. Segítségével 5000 forintos értékhatár alatti vásárlásokor elég 3-4 cm-re helyezni a bankkártyát a terminálhoz és a tranzakció létrejön anélkül, hogy PIN kódot kellene megadni, vagy számlát kéne aláírni, így a tranzakció ideje kevesebb, mint 5 másodpercet vesz igénybe. Az 5000 forintos értékhatár feletti vásárlásoknál a terminál automatikusan átáll a „hagyományos” PIN-es fizetési módra. Az indulást követő második hónapban bocsátotta ki az OTP Bank az ezredik PayPass kártyát,

melyet a negyedik hónapban már a tízezeredik követett. Jelenleg több mint 13 000 kártyabirtokos van az országban, és a bank várakozásai szerint ez a szám tovább emelkedik.

Coke Club

2010 nyarán az OTP Bank a Coca-Colával együttműködve elindította az első Prepaid PayPass kártyát, így a főként fiatalokból álló közönség is megismerhette a PayPass technológia előnyeit. A program keretében egy előre feltölthető kártyát lehetett igényelni, amelyet a siófoki Coke Club területén lehetett használni. A kártyát az ATM-eken, valamint interneten lehetett feltölteni, így a Club területén szórakozóknak nem volt szükségük készpénzre. A Clubot követően a PayPass elfogadóhelyeken a plasztikot továbbra is használhatják a kártyabirtokosok.

A TÜKE program

Dr. Páva Zsolt, Pécs polgármestere és Kovács Antal az OTP Bank vezérigazgató-helyettese közösen jelentette be Magyarország első bankkártya alapú városkártyájának kibocsátását. Ez mérföldkövet jelent a városban működő kedvezményprogram történetében. A meglévő TÜKE



kártya, amellyel számos kereskedői kedvezményt lehet igénybe venni min-

den pécsi lakos számára elérhetővé vált. A kártya novembertől már Prepaid formátumú PayPass alapon is igényelhető, így a kártyabirtokosoknak a kedvezmények mellett elérhetővé válik a gyors és kényelmes fizetés is. A kártya feltöltés számlakonstrukciója miatt a kártyabirtokosnak nem szükséges az OTP Banknál vezetni bankszámlát, és feltöltését ATM-en keresztül, interneten, valamint a bankfiókban is el lehet végezni.

A jövő

Várhatóan a jövő vásárlásainál fokozatosan teret nyernek a különböző készpénzkímélő lehetőségek, elterjednek a kényelmes, gyors és biztonságos fizetési megoldások. Kereskedői szempontból a technológia egyik előnye, hogy a PayPass fizetésekkel megszűnik a készpénzkezelés, elszámolás, ami az idő- mellett költségmegtakarítást is jelent.

Érdeemes hosszú távú befektetésekből gondolkozni

Egy 2010. december 31-én megjelent elemzés szerint a legalább tízéves múlt-ra visszatekintő hazai kötvényalapok között mind az OTP Maxima, mind az OTP Optima Alap kiemelkedő teljesítményt ért el. Az elemzés a BAMOSZ hivatalos, 2010. december 28-ai adatain alapul, ahol a két OTP alap a listavezető. Bár az adatok szinte napról napra változhatnak, elmondható, hogy hosszú távon az OTP Alapkezelő két kötvényalapja jó befektetésnek bizonyult.

A két kötvényalap teljesítménye azért is figyelemre méltó, mert hozamuk ezen a tíz éves időtávon meghaladta a hazai pénzpiaci és likviditási alapokét is, miközben a hosszú lejáratú állampapírok teljesítményét bemutató MAX index messze a rövid lejáratú papírok indexe, az RMAX növekedése alatt teljesített. A hazai hosszú lejáratú kötvényalap, az OTP Maxima portfóliója befektetési politikája szerint teljes egészében a MAX indexhez igazodik, míg a rövid kötvény alap kategóriába sorolt OTP Optima Alap politikája is 15%-ban tartalmaz hosszú lejáratokat. Az elemzésben szereplő alapok elért hozamát

a referencia-indexek, így a befektetési politikák eltérései is befolyásolhatják, de ezek mindegyike nagyrészt (vagy elsősorban) a hazai pénz- és kötvénypiacokon fektet be.

A listavezető OTP Maxima Alap vagyónát elsősorban magyar államkötvényekben tartják, kisebb arányban pedig kiváló hitel besorolású vállalatok kötvényei és külföldi kötvények is bekerülhetnek a portfólióba.

„A befektetési döntéshozatal során a kamatvárakozásainkat veszem alapul. Ez a filozófia, a befektetési környezet folyamatos újraértékelése az elmúlt években nem változott. A hozzáadott értéket az állandóság, az értékrend változatlan-sága jelenti, amelynek eredménye, hogy az elmúlt 10 évet tekintve mind az OTP Maxima, mind az OTP Optima Alap teljesítménye kategóriája legjobbja lett, sőt, ez a két alap vezeti a hazai kötvény-, pénzpiaci- és likviditási alapok összesített rangsorát is” – tudtuk meg Szalma Csabától, a két alap portfólió-menedzserétől.

„A hazai monetáris politika mozgásterének értékelése kapcsán nagy figyelmet szentelünk a fiskális politikának, a nemzetközi folyamatoknak is, valamint a relatív árárányok megállapítása érdekében a régiókba tartozó többi ország

helyzetének. Kiemelt odafigyeléssel kísérjük az infláció alakulását, amely meghatározó a jegybanki kamatpolitika alakításában és a kamatvárakozásokban. A kötvénypiaci kereslet és kínálat változásai mellett, folyamatosan követjük a pénz- és kötvény-piac likviditásának alakulását, hogy az időről-időre kialakuló pénzügyi, illetve pénzbőség által előidézett kamatmozgásokat előnyösen ki tudjuk használni” – árulta el a befektetési igazgató.

A hagyományos kötvény alapok mellett Szalma Csaba abszolút hozam stratégiát követő származtatott alapot is kezel, amely kategóriájában szintén nagyon sikeres. „2008. közepén indítottuk az OTP Supra Alapot. Ez egy származtatott alap, vagyis tartalmaz tőkeáttételes és határidős pozíciókat is. Az alapban a kötvények mellett olyan deviza pozíciókat veszek fel, amelyek elemzéseim és várakozásaim alapján értéket tudnak teremteni” – fejtette ki a befektetési szakember. A stratégia eredményességét igazolja, hogy az OTP Supra Alap első teljes üzleti évében, 2009-ben 32,08%, 2010-ben pedig 38,77% hozamot ért el. Az alap kockázata persze lényegesen magasabb, mint a kötvény-alapoké, így hosszú, legalább 3-5 éves időtávra ajánlott és a teljesítményt is majd ezen az időtávon érdemes nézni.



Összegzett előnyök

Idén is folytatódik a sikeres OTP GenerációDuó sorozat

Ismét közös akció keretében kínál különböző időtávokra kiemelkedően kedvező megtakarítási lehetőségeket az OTP Bank és stratégiai partnere, a Groupama Garancia Biztosító.

Az OTP GenerációDuó SZUMMA az OTP Bank és a Groupama Garancia Biztosító új, 2011. január 31. és március 25. között elérhető közös, akciós ajánlata, mely kedvező lehetőséget kínál különböző időtávú megtakarításokra. Amennyiben az ügyfelek hosszabb távú befektetésükhöz a Generáció Életbiztosítás két legújabb, tőke- és nettó hozamvédelmet nyújtó, különleges hozamszámítású eszközalapjának valamelyikét választják, akkor lehetőségük nyílik az OTP Banknál – az életbiztosításban elhelyezett összeg nagyságáig – magas kamatozású, 2 hónapos akciós betétben további összeget elhelyezni. Az akciós betétben a bankban már meglévő megtakarítások is elhelyezhetők, de az újonnan hozott pénzekre az OTP Bank még magasabb kamatot térít. Az életbiztosítások elérhetőek az OTP Bank fiókjában is.

Az OTP GenerációDuó SZUMMA keretében az ügyfelek az akciós betétlekötéssel így már két hónap után vonzó, fix kamatbevételhez jutnak,

az akcióval tehát nemcsak közép- és hosszú-, hanem rövid távú befektetéseikkel is kedvező hozamot érhetnek el.

A Generáció Életbiztosítás Generáció SZUMMA portfólióit alkotó eszközalapok egy-egy változó kamatozású kötvénybe jelentenek 6 vagy 10 éves időtávú befektetést. A kötvények hozama abszolút hozam (minden piaci körülmény között is pozitív eredményt célzó) befektetési stratégiát követő indexek teljesítményétől függ. Az indexek hozamának ingadozása, így befektetési kockázata az összetett stratégiának köszönhetően kisebb a részvénypiacra jellemző értéknél.

A Generáció Életbiztosítás Generáció SZUMMA portfóliói tőke- és hozamvédeltek, melynek köszönhetően a portfóliók minimumhozama évi nettó 2%, így a minimális lejáratú szolgáltatás 6 éves tartam esetén 112,6%, 10 éves tartam

esetén 121,9% lesz. A biztosított halála esetén a kedvezményezett részére a minimális lejáratú szolgáltatás időarányos értéke, illetve az egyéni számlán nyilvántartott befektetési egységek aktuális piaci értéke közül a nagyobbat fizeti ki a biztosító. Emellett a biztosító a kockázati biztosítási összeget is kifizeti a biztosítási feltételek szerint.

A Generáció SZUMMA már az értékesítési időszakban is hozamot nyújt: a biztosító a befizetést követő második munkanaptól a portfóliók indulási napjáig terjedő időre 5,5%-os éves hozam időarányos részét írja jóvá minden befizetésre. További előnyt jelent az ügyfeleknek, hogy a hatályos jogszabályok szerint, a jogszabályban írt feltételekkel 10 éves tartam választása esetén sem a haláleseti kifizetést, sem a lejáratú szolgáltatást nem terheli kamatadó fizetési kötelezettség.

Nőtt a betétbiztosítás összeghatára

Az Európai Unió területén bejegyzett hitelintézetekben elhelyezett bankbetéteket az alapítás országában létrehozott nemzeti betétbiztosítási intézmény biztosítja. Az 1993 óta a betétesek szolgálatában álló Országos Betétbiztosítási Alaphoz (OBA) minden Magyarországon működési engedéllyel rendelkező hitelintézet (bank, takarékszövetkezet, hitelszövetkezet, lakástakarékpénztár) köteles csatlakozni és csatlakozási, valamint éves díjat fizetni. A hazai bankrendszer stabilitását szolgáló OBA legfőbb feladata, hogy betétfagyasztás esetén a felhalmozott vagyonából kártalanítsa a betéttulajdonosokat. Az OBA a kártalanításra jogosult részére a befagyott betét tőke- és kamatösszege után személyenként és hitelintézetenként összevontan legfeljebb 100 ezer euróig, forintban fizet kártalanítást.

SZEMELVÉNYEK AZ OTP BANK TÖRTÉNETÉBŐL

AZ ÉRTÉKPAPÍROK FORGALMAZÁSA 2.

Az 1948-1949-es politikai fordulatot és az államosításokat követően az ország átállt a tervgazdálkodásra. A magánszemélyek és a vállalkozások tulajdonában lévő értékpapírokat be kellett szolgáltatni, a részvénytársaságokat állami (nemzeti) vállalatá alakították át, a váltó és a csekk forgalmát felszámolták. Az értékpapírok külföldi tulajdonosait kártalanították.

Az egyszintűvé váló bankrendszerben a Magyar Nemzeti Bank, a Magyar Külkereskedelmi Bank, a Központi Váltóüzlet (amely tulajdonosa a bécsi székhelyű Central Wechselstub banknak), és a Pénzügyi Központ keretében működő Általános Értékforgalmi Bank részvénytársasági formában dolgozott tovább. Az OTP NV. lett a tulajdonosa az Általános Értékforgalmi Bank részvényeinek. 1973-ban a Magyar Nemzeti Bank kezdeményezésére Londonban megalakult a Magyar Nemzetközi Bank Rt. (Hungarian International Bank Ltd.), a részvényei 15%-át is az OTP NV. jegyezte le.

Tervkölcson, békekölcson

A feszített ütemű iparosítás forrásainak biztosítása érdekében került kibocsátásra 1949-ben a Terv-kölcson, 752,8 millió Ft névértékben. 1950-1955-ben a lakossági jövedelmek egy részének beruházási célú elvonására Békekölcson néven 6 milliárd Ft névértékben államkölcsonkötvények kerültek kibocsátásra. A kötvények forgalmazását – bizományosok alkalmazásával – az OTP NV. bonyolította le. A Tervkölcson, valamint a Békekölcson I.-II. sorozata nyeresémi- és kamatozó kölcson, III.-VI. sorozata nyeresémi kölcson volt. Az 5-20 éves futamidejű, 25, 50, 100 és 200 Ft. címletű államkölcson kötvények forgalmazását, jegyzését, sorsolását, továbbá névértékben történő visszaváltását, a kamatok és a nyeresémi kifizetését is az OTP NV. végezte. 1956. szeptember 14-én döntöttek az államkölcson kibocsátásának a megszüntetéséről, az időpontig 6.207 millió Ft névértékű kötvénnyel rendelkezett a lakosság.

A kötvények kivonása 1977. december 31-ével fejeződött be. Az OTP a kamatokkal és nyeresémekkel együttesen 10 461 millió Ft-ot fizetett ki a kötvények névértékben történő visszaváltásokra, illetve az államkölcson sorsolásokra.

A gazdaságirányítás reformjának részeként az 1970-es évtized elejétől fokozatosan szélesedett a pénzügyi szektor szerepe. Előterjesztések és elgondolások készültek a kétszintű bankrendszer visszaállítására. A reform részeként egyre nagyobb tere lett az értékpapírok újbóli megjelenésének, forgalmazásuknak. 1974. január 1-jétől lehetővé vált, hogy a gazdálkodó szervezetek és a lakosság kézpénz helyett csekkel tegyen eleget egyes fizetési kötelezettségének. Az OTP a csekkek forgalmát a gazdálkodó szervezetek folyószámláihoz, illetve a lakossági átutalási számlákhoz kapcsolta. A csekkel való fizetés a gazdálkodó szervezeteknél gyorsan, a lakoságnál igen lassan terjedt el.

1985. január 1-jétől ismét lehetővé vált a váltók forgalmazása, mint a rövid lejáratú hitelezés új formája. A jogszabály megalkotása során vita bontakozott ki az elnevezésről, többen a váltó név helyett – a fogalomhoz kapcsolódó rossz emlékekre hivatkozva – a „kereskedelmi hitel” elnevezést javasolták.

A forgatható váltó forgalma az 1980-as évek második felében rohamosan bővült. Az 1990-es évek első felében azonban a váltó felhasználása, más kedvezőbb hitelezési formák megjelenése miatt fokozatosan visszaszorult. Részben hasonló pályát futott be az újjáéledő közraktári jegy, noha annak felhasználása napjainkban is létezik. A közraktári jegy elsősorban a mezőgazdasági rövid lejáratú hitelezést biztosítja.

Kötvénykibocsátás

Az értékpapír-forgalom újbóli beindításának döntő lépése lett, hogy 1982. december 4-étől ismét lehetővé vált Magyarországon a kötvénykibocsátás. A szabályozás sajátosságaként kezdetben különválasztották a gazdálkodó szervezetek és a lakosság körében forgalmazott kötvényeket.

Az OTP lehetőséget kapott kötvények kibocsátására, és a más pénzügyi szervezetek által piacra bevezetett kötvények forgalmazására. A kibocsátott kötvények szabadon átruházhatók lettek, kamatozásuk – a fokozatosan növekvő inflációval összhangban – hamarosan túllépte az évi 10%-ot. Az értékpapír-forgalom bővülését elősegítette, hogy 1987. január 1-jétől újra kétszintűvé vált a magyarországi bankrendszer.

A kötvények és a részvények ismételt térnyerésével együtt valósult meg a tőzsde újjászervezése. A Budapesti Árutőzsde – Budapest, Róbert Károly körút 61–65. – 1989. augusztus 15-én alakult meg. A kereskedés gabona-, hús-, és pénzügyi szekciókban folyt. A Budapesti Értéktőzsde – Budapest, Deák Ferenc u. 5. – 1990. június 21-étől kezdte meg működését. A Budapesti Értéktőzsdén a tőzsdetermi nyílt kiállításos kereskedés mellett 1995-ben megjelent a távkereskedés. 1998. november 20-án megkezdődött a tőzsdetermi kereskedés felszámolása. 1999. szeptembertől a távkereskedés teljessé vált. A két tőzsde 2005. november 2-án teljes integrációban dolgozik – Budapest, Andrássy út 93. – Budapesti Értéktőzsdé.

meg a gazdaságfejlesztés finanszírozását szolgáló szerkezetátalakítási kötvény, és az OTP lakásépítési, lakáshitelezési forrásait bővítő takarékpénztári kötvény. E kötvények bemutatóra szoltak, és átruházhatók voltak, kamatozásuk elérte az évi 12%-t. A kötvények kibocsátásával párhuzamosan az OTP fiókokban megteremtődtek az elsődleges és a másodlagos forgalmazás lehetőségei. Az OTP Bank az értékpapír-forgalmazást a 1990-es évtizedben önálló szervezetbe, az OTP Bróker Rt.-be összpontosította.

A betéteknél kedvezőbb kamatozású kötvények iránti széles érdeklődésre alapozva 1988-tól az állam rövid lejáratú hitelszükséglete fedezésére kibocsátotta első kölcsönkötvényét, a kincstárjegyet. A kincstárjegyek kibocsátását a Pénzügyminisztérium megbízásából a Budapest Bank bonyolította. Az OTP a többi pénzügyi szervezethez hasonlóan külön megállapodás alapján kapcsolódott be a kincstárjegyek elsődleges és másodlagos forgalmazásába. A kincstárjegy bemutatóra szóló, forgatható értékpapír volt, a futamidő hosszával arányosan emelkedő kamatozással.

Az OTP hitelezési forrásai bővítése érdekében 1988-ban megkezdte bemutatóra szóló, forgatható értékpapírként a letéti jegyek forgalmazását. 1990-ben hasonló céllal bocsátotta ki a pénztárjegyet, 1996-ban a postajegyet, majd a betéti jegyet. A bemutatóra szóló, szabadon átruházható kötvények nemcsak az OTP Bank fiókjai útján, hanem magánforgalomban is forgathatóvá váltak, hozzájárultak a bank kihelyezhető forrásai bővítéséhez, a lakossági megtakarítási lehetőségek szélesítéséhez. A kötvények kedvezőbb kamatozásuk és szabad forgalmazásuk révén erős konkurensei lettek a takarékbetétnek és a folyószámla betétnek. A folyamatosan szélesedő értékpapír forgalom lehetővé tette, hogy 1997-ben az OTP Bank beindítsa a lombard hitelezést, az értékpapírokkal, mint kézzizálloggal fedezett rövid futamidejű hitelnyújtást.

Átalakulás

A kétszintű bankrendszer kiszélesedésének folyamata részeként 1991-ben az OTP részvénytársasággá alakult át – Országos Takarékpénztár és Kereskedelmi Bank Rt. néven –, és 23 milliárd Ft. összegben kibocsátotta 1000 Ft. névértékű részvényét. A részvényeket 1995 augusztusában bevezették a Budapesti, majd a Luxemburgi Értéktőzsdére, és a londoni tőzsdén kívüli kereskedési rendszerbe, a SEAQ Internationalre is.

Az OTP Bank a következő években-évtizedekben, részvénytársasági keretben kiszélesítette magyarországi és nemzetközi pénzügyi szervezeti hálózatát. Az ennek keretében megalakított OTP Jelzálogbank Rt. 2002 elején megkezdte jelzáloglevél kibocsátását, amelyvel az ingatlan fedezett hitelezésekhez teremtett forrásokat. A jelzálogleveleket egyaránt bevezették a magyarországi és a nemzetközi tőkepiacra. A jelzálogintézetek közül elsőként az OTP Jelzálogbank Rt. bocsátott ki euró alapú kötvényeket 2004 decemberében.

Az értékpapírok forgalmazásának új szakasza kezdődött 2001-ben, amikor a törvényi szabályozás bevezette a dematerializált – nyomtatásban ki nem bocsátott – értékpapírokat. Ez időtől az értékpapírokat csak a tulajdonos kérésére és költségére nyomtatják ki, egyébként értékpapír számlákon tartják nyilván.

(A sorozatot készítette dr. Botos János és dr. Horváth Jenő)



Országos Takarékpénztár és Kereskedelmi Bank Rt. névre szóló részvénye, 1991. 1000 Ft.

de néven, részvény, hitelpapír, származékos és áru szekciókban.

Az értékpapír-forgalmazás új lehetőségét kihasználva az OTP 1982-ben az illetékes tanácsok testületi döntése alapján kibocsátotta a kommunális kötvényt a helyi települési fejlesztési célok finanszírozására. A kötvény bemutatóra szóló, átruházható értékpapír, kamatozása a futamidő hosszától függött. Az 1983-ban kibocsátott gázkötvény a helyi gázellátó hálózat kiépítéséhez biztosított forrást. Visszavásárlása a vételtől számított 5. évben volt esedékes, kamatozása lépcsőzetesen növekedett.

1985-ben az OTP saját forrásai bővítésére lakossági kötvényt hozott forgalomba. 1987-ben jelent



Fotó: Felvégi Andrea

2011. március 18 – április 3. között immár harmincegyedik alkalommal kerül megrendezésre a Budapesti Tavasz Fesztivál, melynek programjai a zene, a tánc, a színház és a művészetek színes tárházát kínálják a minőségi kultúra kedvelői számára.

Az OTP Bank főtámogatóként nagy örömmel áll a fesztivál mellé, hiszen az elmúlt években Magyarország kulturális életének egyik legjelentősebb támogatójává vált. A kultúra, nemzeti értékeink megóvása, ápolása és az ezt elősegítő kezdeményezések felkarolása a legnagyobb hazai hitelintézet számára nemcsak küldetés, hanem megítéssel is. Az előző évek sikereinek hatására idén a budapesti programsorozat mellett a fesztivál néhány

Vendégünk Európa

kiemelkedő eseménye ismét ellátogat vidéki helyszínekre is.

A világ művészeti életét meghatározó szereplők fellépései, újdonságok és ősbemutatók, tradicionális értékek és újító törekvések, elmélyülést és magas színvonalú szórakozást kínáló események várják a Tavasz Fesztivál közönségét.

A Budapesti Tavasz Fesztivál kísérletet tesz a zenetörténet egyik legnagyobb hatású muzsikusa, a 200 éve született Liszt Ferenc páratlanul gazdag életművének bemutatására. A BTF felkérésére készült Fekete Gyula új operája, az EXCELSIOR! Liszt Ferenc magánéletének egy különösen feszült és válságos időszakát dolgozza fel. Az utánozhatatlan művészt több koncert is megidézi.

A minden művészeti ágat felölelő és bőséges nemzetközi kitekintést biztosító programok mellett hagyomány, hogy a Tavasz Fesztivál évről évre vendégül lát egy várost, egy régiót vagy egy országot. Idén azonban korábban nem tapasztalt vendégjárás várható, hiszen Magyarország Európai Uniói soros elnökségéhez kapcsolódóan a 2011-es fesztivál vendége az Unió 27 tagállama lesz. Abban bízunk a szervezők, hogy a programok az Európai Unió szellemének és az összefogásban rejlő lehetőségeinek élményszerű megismerését szolgálják. Természetes, hogy a soros elnökség jegyében az Európai Unió Ifjúsági Zenekarát ismét vendégül látják a szervezők.

Az 1978-ban, Claudio Abbado vezetésével bemutatkozó együttes alapításának az volt a célja, hogy létrejőjön egy olyan zenei műhely, melyben Európa tehetséges ifjú muzsikusi nemzetközileg elismert, nagy karmester-egyenységek irányítása mellett produkciókat hozhatnak létre, és azokat egy koncertkörút keretében Európa nagyvárosaiban mutathatják be. A zenekarba évente több mint négyezer zenész jelentkezik, a 2010/2011-es évadban négy ifjú magyar pályakezdő is helyet kapott az európai „válogottban”.

A tavalyi sikerek okán idén a Fesztiválközponttal közösen Kreatív kirakat címen kirakatrendezői pályázatot hirdetett az OTP Bank bankfiókok kirakatának berendezésére. A zsűri által kiválasztott műveket március 7. és április 3. között több budapesti bankfiók kirakataiban tekinthetik majd meg az érdeklődők. A kirakatrendező pályázat alkotásainak köszönhetően a mindennapokban, a bankfiókok kirakataiból köszönhet ránk a művészet.

A tavaly kiírt felhívásra összesen 43 pályamunka érkezett, az előszűrést a fesztivál szervezői végezték. A kiválasztott 24 művészeti installáció 2010. március 1-je és április 5-e között az egyes bankfiókok kirakataiban volt látható. Versenyen kívül a Fesztiválzenekar és a Fesztiválközpont kreatív stúdiója is megjelent egy-egy kirakatban.

OTP Fáy András Alapítvány: kreatív stand-díj

Közel kétszáz standdal és színes programokkal várta a végzős középiskolásokat a XI. Educatio Nemzetközi Oktatási Szakkiállítás január 21-22-én a Papp László Budapest Sportarénaiban. A rendezvényen pályaválasztási tanácsadással nyújtott segítséget a fiataloknak az OTP Fáy András Alapítvány.

Régebben voltak a nyílt napok, amikor a továbbtanulás előtt álló diákok bepillanthattak egy-egy oktatási intézmény mindennapjaiba, izelítőt kaphattak az ott folyó munkából. Mára azonban a bőség, a sokféle pályaválasztási, továbbtanulási lehetőség közötti választás is nehézséget okozhat a tizenévesnek.

Az eligazodásban nyújt nagy segítséget az évenként megrendezett Educatio szakkiállítás, amely a legnagyobb szakmai seregszemleként egy helyre gyűjti valamennyi jelentős oktatási intézmény kínálatát. Az idei kiállításon negyven hazai egyetem és főiskola, harmincöt külföldi felsőoktatási intézmény, több tucatnyi szakiskola és nyelviskola mutatkozott be. A kétnapos programon a diákok találkozhattak az intézmények képviselőivel és hallgatóival, kérdéseket tehetek fel lehetőségeikről, a képzési rendszeréről, a tanulmányi és szociális juttatásokról.

A rendezvény – amely kinőtte korábbi helyszínét, a Szyma csarnokot, ezért ettől az évtől átkerült a Papp László Sportaréna – jelentős érdeklődést váltott ki: a diákok kigyűző sorokban várták a bebocsátást a kiállításra.

A fiatalokat nagyon is foglalkoztatja a „mi legyek?” kérdése. A standok között sétálva sok, tanácsalanságra utaló megjegyzést lehetett elcsipni. Folyamatosan teltek a vállakon lógó vászontáskák is a különféle prospektusokkal. Kérdés azonban, hogy a rengeteg tájékoztatót átböngészve közelebb



kerülnek-e a tizenévesek a felnőtt életüket befolyásoló nagy döntéshez?

Éppen a pályaválasztásukat illetően még bizonytalanok végzősöknek nyújt segítséget az OTP Fáy András Alapítvány, amelynek hatalmas, zöld standja körül ugyancsak nagy volt az érdeklődés.

A kreatív stand-díjban részesült, OTP Fáy András Alapítvány által létrehozott stand megálmodói a pályorientációs tanácsadást idén is egyedi módon közelítették meg. A standnál nemcsak tesztek tölthettek ki a fiatalok, hanem különleges, maradandó élménnyel is gazdagodhattak azok, akik fényképezőgépre álltak és úrhajósként, rockszárként vagy éppen orvosként örökítették meg magukat.

„Biztos jó helyen leszel” – hirdette az alapítvány pályaválasztási és karrier tanácsadó programjának szlogenje a stand falain. Mindez vonzó ígéret lehetett a diákok számára, akik tömegével töltötték ki a kreativitás-, az érzelmi intelligencia- és a hagyományos IQ-teszteket. A legtöbben kíváncsiságból, de

remélve, hogy a tesztek segítségével közelebb kerülnek a számukra ideális pálya megtalálásához. Tanácsot a helyszínen is lehetett kérni: mindkét napon készséggel válaszolt a kérdésekre az alapítvány tanácsadója.

Az OTP Fáy András Alapítvány egyébként már második éve vesz részt az Educatio kiállításon, segítséget nyújtva a fiataloknak és szüleiknek. Erre szükség és igény is van, ugyanis az elmúlt évek tapasztalatai szerint az érettségiző diákoknak mindössze 10 százaléka tudja biztosan, hol szeretne továbbtanulni.

A rendezvény jellege miatt a helyszínen elsősorban az említett tesztek kitöltésére volt lehetőség. Akinek bővebb tanácsadásra van szüksége, bármikor felkeresheti az alapítvány honlapját, ahol e-mailen kérdezhet a szakértőktől, és személyre szabott, részletes tanácsot kaphat.

Az OTP Fáy András Alapítvány pályaválasztási és karrier tanácsadó programja a www.mileszel.hu honlapon érhető el.

Az éves rejtvény nyertese

A Bankó 2010. évi hatfordulós rejtvényének megoldása „A hitelintézet működésének fókuszai az ügyfélközpontúság, a jövedelmezőség, az erős tőkepozíció.” mondat volt. Ezt a mondatot kellett beküldenie a pályázatban résztvevő ügyfeleknek, olvasóknak. A Bankó szerkesztőségében megtartott sorsoláson a szerencsés Bertalan Ildikó gyöngyöshalászi olvasónknak kedvezett, aki megnyerte a fődíjat, az OTP Travel 50 000 forint értékű utazási utalványát.

